



За несколько дней до отзыва лицензии банк «Пушкино» активно продавал портфели розничных кредитов другим банкам. Как стало известно РБК daily, одним из покупателей стал М Банк Анатолия Мотылева, последний год активно наращивающий розничное кредитование. Если Агентство по страхованию вкладов (АСВ) оспорит эту сделку, то М Банку придется вернуть купленный портфель в конкурсную массу банка-банкрота. Информация предоставлена [порталом http://bankir.ru](http://bankir.ru).

М Банк купил портфель розничных кредитов объемом 400 млн руб. у банка «Пушкино», у которого ЦБ отозвал лицензию 30 сентября. За три дня до отзыва, по словам источников РБК daily в банковских кругах, была закрыта сделка по продаже портфеля.

Анатолий Мотылев — известный на рынке банкир. Он был совладельцем и руководителем банка «Глобэкс», однако в кризисный 2008 год потерял его. Тогда «Глобэкс» не выдержал массового оттока депозитов и ради спасения был продан г-ном Мотылевым Внешэкономбанку за символические 5 тыс. руб.

Автор:

19.11.2013 07:00

Несмотря на потери, банкир снова начал строить новую банковскую группу, покупая небольших игроков. На текущий момент г-н Мотылев контролирует АМБ Банк, «Российский кредит» и банк «Компания розничного кредитования». Последняя его сделка — покупка Мосстройэкономбанка, переименованного в 2012 году в М Банк. Кредитная организация специализировалась на корпоративном кредитовании, финансируя преимущественно строительный сектор. Новый собственник изменил стратегию развития, и банк вышел на розничный рынок. По данным РБК.Рейтинг, с июля 2012 года по июль 2013 года объем кредитов, выданных М Банком населению, вырос в три раза, до 1,9 млрд руб. Покупка розничных кредитов у других банков могла быть одним из способов нарастить кредитный портфель.

В пресс-службе М Банка РБК daily сообщили, что информация о сделке по покупке портфеля относится к коммерческой деятельности банка и не подлежит разглашению.

В Агентстве по страхованию вкладов, которое станет конкурсным управляющим банка «Пушкино», знают о продаже портфеля М Банку. «По имеющейся у нас информации, банк «Пушкино» регулярно продавал розничные портфели кредитов сторонним банкам, □ сообщил РБК daily замгендиректора АСВ Андрей Мельников. □ Мы информированы о всех сделках по продаже потребкредитов, которые совершил банк за несколько дней до отзыва лицензии. После получения полномочий конкурсного управляющего мы будем проверять обстоятельства этих сделок». При этом он отметил, что как конкурсный управляющий АСВ может оспорить их законность, если после проверок увидит соответствующие основания.

Эксперты считают, что оспорить сделку по продаже портфеля можно, если будет доказано, что «Пушкино» таким образом выводил активы, зная о предстоящем отзыве

Автор:

19.11.2013 07:00

лицензии. «Факт вывода активов может быть признан с учетом таких факторов, как качество проданных кредитов и цена продажи. В том случае если качество кредитов было высокое, а цена продажи явно не соответствовала, то это действительно может быть выводом», — рассуждает руководитель практики финансовых расследований и противодействия коррупции «ФБК Право» Александр Сотов.

Если сделка по продаже портфеля потребкредитов банком «Пушкино» М Банку будет оспорена АСВ, то г-ну Мотылеву придется вернуть купленный портфель в конкурсную массу, а затем встать в общую очередь кредиторов за суммой, которую М Банк заплатил за портфель.